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19.40

Abgeordnete Bettina Zopf (ÖVP): Danke, Frau Präsidentin! Geschätzter Herr

Minister! Liebe Kolleginnen und Kollegen! Liebe Zuseherinnen und Zuseher

noch auf der Galerie und zu Hause vor den Fernsehbildschirmen! Die

Landwirtschaft ist die Grundlage unserer Existenz. Ich bin seit 30 Jahren in der

bäuerlichen Interessenvertretung tätig, und der Bauernbund ist der einzige, der

wirklich die Interessen der Bäuerinnen und Bauern durch und durch vertritt.

(Beifall bei der ÖVP. – Abg. Scherak [NEOS]: Na sicher! ... Stoßgebet

ausgesprochen! – Zwischenrufe bei SPÖ und Grünen.) 

Da haben wir unbesetzte Mandate. Fünf Jahre lassen Sie sich nicht anschauen,

ein Jahr vor der Wahl stellen Sie ein Schild auf, und dann glauben Sie, Sie sind

die großen Macher, und tun eigentlich nur kritisieren (Zwischenruf des Abg.

Michael Hammer [ÖVP]), ohne zu handeln und ohne zu tun. (Beifall bei der ÖVP.)

Das ist nicht unser Stil. Unser Stil ist es, für die Bäuerinnen und Bauern da zu

sein. 

Jetzt kommen wir zum Thema. (Ruf bei den Grünen: Ja, bitte!) Der heutige Antrag

ist auch sehr wichtig, denn wir können zwar auf vieles verzichten, aber ohne

Nahrung geht gar nichts. Der Staat hat dafür zu sorgen, dass es eine

funktionierende Landwirtschaft gibt. Selbstversorgung heißt Unabhängigkeit

und schafft Sicherheit und Überleben für die Bevölkerung. 

Als Landwirt hat man nicht nur einen Beruf, sondern das ist eine Berufung. Es

ist schwere körperliche Arbeit, aber vor allem ist es auch psychisch sehr

fordernd: Verantwortung, Tierhaltung, ein Hof, die Ernte richtig einbringen, die

Familie versorgen. 
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Heute verabschieden wir diesen Antrag einstimmig. Es ist ein gutes Beispiel,

denn sie sichern unsere tagtägliche Lebensgrundlage. Unsere Bäuerinnen und

Bauern arbeiten oft ganz zeitig in der Früh und bis spät in die Nacht. 

Heute – nachdem wir diesen Beschluss ja spätabends fassen – kann ich gern

sagen, dass ich lange da bin, weil ich das für unsere Bäuerinnen und Bauern tue,

genau so, wie ich mich daheim 30 Jahre lang in der Interessenvertretung, im

Bauernbund, für die Bäuerinnen und Bauern eingesetzt habe. Ich will nämlich

nicht, dass es auf unseren Bauernhöfen still wird, denn das, was dann der Fall

ist, wäre: Gute Nacht Österreich! (Beifall bei der ÖVP.)

19.43

Präsidentin Doris Bures: Zu Wort ist nun niemand mehr gemeldet. Damit ist die

Debatte geschlossen.

Wünscht der Herr Berichterstatter ein Schlusswort? – Das ist nicht der Fall.
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